



## 春

红旗路小学2203班 齐迎曦  
证号:240110840237 指导老师:殷红杏

翠叶生辉映日辉，  
娇花盛放艳如霞。  
春光旖旎燕回巢，  
笑语盈盈戏纸鸢。

## 快乐是什么

美的学校2003班 陈宋思颖  
证号:24012490024

快乐是什么？

快乐是那只翱翔的小鸟，  
自由翱翔于碧空之上，心随云飘。

快乐是什么？

快乐是林间穿梭的小猫，  
轻步跃入生命的丛林，灵动又娇俏。

快乐是什么？

快乐是深海里游弋的小鱼，  
穿梭于无尽的碧波，自在又逍遥。

## 山间

市中附属小学2007班 李梓瑞  
证号:24042560601 指导老师:欧阳子娟

雨过天晴的时刻，  
邀你共赴山间之旅：  
木叶间，露珠闪烁如宝，  
抖落一地晶莹，映照心田。  
彩蝶翩翩，舞动花间，  
翅膀扇动，绘出斑斓画卷。  
瀑布飞流直下，水花绽放，  
轰鸣之声，唤醒沉睡的灵魂。  
野花含羞展颜，芬芳四溢，  
精致脸庞，倾泻着春的密语。  
白云悠悠，漂泊蓝天，  
似梦似幻，让人心旷神怡。  
漫步山间，感受自然之美，  
抚花拿叶，心随景动，醉入诗画。  
登顶俯瞰，大地如锦，  
新阳照耀，微风拂面，万物生长。  
小路新绿，赏心悦目，  
此刻心境，宛如世外桃源。

## 烟雨

天元区白鹤小学1911班 彭安娜  
证号:24040410039 指导老师:张芸

烟雨如丝洒星河，  
此景如画醉人心。  
何须白昼争辉色，  
夜色朦胧更入魂。  
渐入千家赞声起，  
共赏此景不思归。

## 如果

白鹤小学2103班 周新钧  
证号:240401110593  
指导老师:唐维娜

如果我是一名老师，我将造一艘智慧的船，  
托起学生，畅游知识的无边海洋；  
引导他们发现真理的宝藏，  
让智慧的火花在心间绽放。  
如果我是一位画家，我将绘出一双翅膀，  
用它探寻那浩瀚宇宙的奥秘；  
在画布上描绘星辰的轨迹，  
让梦想在艺术的天空翱翔。  
如果我是一名医生，我将治愈百姓的病痛，  
驱散阴霾，迎接健康与欢笑；  
让每一个生命焕发新的光彩，  
走向幸福，远离病痛的纷扰。  
如果我是一束光，我将驱散所有的黑暗，  
照亮前行的道路，指引方向；  
在希望的田野上播撒光芒，  
让人们走向光明，迎接希望。  
如是我一朵花，我将妆点这片大地，  
为地球披上五彩斑斓的衣裳；  
在春风中摇曳生姿，绽放美丽，  
让家园因我而更加芬芳。  
如果我是一缕春风，我将轻轻吹拂你的发梢，  
带来温暖，抚慰你的心灵；  
在你的耳畔低语，诉说爱意，  
让春风成为你我之间的柔情。

## 黄

茶陵县解放学校(主校)442班 张靖烨  
证号:24081750188

仿佛金色墨水瓶被打翻，  
四处弥漫黄的涟漪……  
何处寻觅这万千的黄：  
金橘黄、鹅绒黄、雏菊黄……  
黄土黄、杏仁黄、琥珀黄……  
黄得灿烂，黄得令人惊叹。  
吹过的风带着金黄，  
落下的雨洒满金黄，  
流淌的水映着金黄，  
阳光洒下也是一片金黄。  
万般黄韵聚一堂，  
簇拥交融，  
层叠连绵，  
悄然间交织成一幅画。  
忽然风起，  
犹如舞者指挥棒一挥，  
所有的黄便协调地，  
随着韵律舞动成一片海洋……

## 风

茶陵县解放学校(主校)420班  
杨亦凡  
证号:24081750055  
指导老师:周平

风儿在哪里？  
你看，它在轻抚小草，  
小草头上，秋千轻轻荡。  
风儿在哪里？  
你瞧，它在大树间穿梭，  
轻摇枝叶，共舞婆娑。  
风儿在哪里？  
你望，它在大海上翱翔，  
扬帆远航，助力人儿行。  
风儿在哪里？  
你感，它在天地间轻扬，  
拂去汗水，慰劳农人心。

## 红

九方小学 四(1)班 刘宇航  
证号:24031170221  
指导老师:陈康琳

好像艳丽的红桶倾覆了，  
处处洋溢着红色的热烈……  
何处寻觅这繁多的红？  
赤红、桃红、嫣红、  
朱红、绛红、茜红……  
红得浓烈，红得夺目。  
落日的余晖染红了天边，  
飘浮的云朵披上红裳，  
溪水流淌着红色的梦，  
空气中弥漫着红的气息。  
各色的红点缀在四方，  
它们绘在校服的胸膛，  
洒在春联的祝福上，  
绽放在花朵的笑颜中。  
突然一阵风起，  
宛如欢庆的广场之上，  
所有的红欢快地跃动，  
随着节拍的旋律起舞飞扬。

## 樟树

二中青龙湾小学2004班 郭宸玮  
证号:24062720025  
指导老师:马旭红

在我家门前屹立，  
一棵古老的樟树，  
身披翡翠的华裳，  
满树碧绿映朝阳。  
粗壮的枝丫间，  
绿叶婆娑舞翩翩，  
风拂果实轻轻落，  
洒落一地秋意绵。  
春日的宁静时分，  
这棵樟树静静伫立，  
暖阳洒落金辉里，  
叶片闪烁绿光耀。  
樟树四周青苔翠，  
绿意盎然生机益，  
棕色树根披华光，  
自然之美难掩藏。

## 挖春笋

市中附属小学2225班 傅伟恒  
证号:24042560570 指导老师:宁巧云

今天，久违的阳光终于洒满了大地，妈妈提议：“天气这么好，我们去挖笋怎么样？”我兴奋地欢呼雀跃：“太棒了，快走吧！”

于是，我们一家四口迅速出发，驱车前往乡下。车刚停下，我就急忙跳下车，寻找着春笋的踪迹。爸爸笑着告诉我，找笋得先看竹林。我们手牵手，欢声笑语中，眼睛像雷达一样四处扫视，看谁先找到那片神秘的竹林。突然，我眼前一亮，一片翠绿的竹林映入眼帘，竹子笔直挺立，宛如守卫边疆的战士。

我们急忙向竹林奔去。刚踏入竹林，我不慎脚下一滑，差点摔倒，低头一看，惊喜地发现一根灰色的大胖笋正躺在那里。真是得来全不费工夫！我赶紧呼唤妈妈拿来锄头，在爸爸的指导下，我开始小心翼翼地挖笋。经过一番努力，大胖笋终于裹着泥土被我们挖了出来。接着，我们又陆续挖到了好几根笋，满载而归。

回到家，我按照妈妈的指导，轻轻剥去笋的外皮，露出里面鲜嫩的米黄色。妈妈的手艺真是了得，不一会儿，一盘香喷喷的腊肉炒笋就端上了桌。我迫不及待地尝了一口，笋的清香与腊肉的醇厚完美融合，让人陶醉。这一刻，我深深体会到了“山珍”的美味。

吃着自己亲手挖的笋，心中满是满足和喜悦。感谢春天，赠予我们如此美好的时光和美味。

## 坚持科学运动

### 建设美好校园

荷塘小学(寄宿)1912班 谢依含  
证号:24012530004  
指导老师:赵柏秀

《你是人间四月天》是林徽因于1934年创作的经典之作，诗中描绘的四月天，如你一般，是笑响，是花开，是爱，是暖，是希望。在校园的每个角落，我们都能感受到这样的氛围，看花、听雨、闻香，享受大自然的馈赠。而在这个草长莺飞、万物复苏的季节，运动更显得尤为合适。

正如苏霍姆林斯基所言，体育锻炼不仅能塑造健美的体魄和和谐的动作，更能锻造坚韧的性格和强大的意志力。我深以为然，运动对我们益处多多。它强健了我们的体魄，促进了骨骼肌肉的发育；它丰富了我们的社交，让我们们在运动中结识朋友，收获欢笑；它缓解了学习的压力，使我们身心放松，学习更高效。

然而，热爱运动并不意味着可以盲目行动。我们应在体育老师的指导下，科学、安全地进行锻炼。选择适合自己的运动项目，做好热身活动，控制动作频率，避免过度运动。同时，我们还需在规定的时间和场所运动，遵守校园规则，确保自己和他人的安全。

毕竟，我们学生的身体素质还在发育中，运动技能尚需磨练，安全意识也需加强。学校是大家的家园，科学、安全的运动既是对自己的关爱，也是对他人的尊重。

在这个美好的四月天，让我们不负春光，与时同行，热爱运动，科学运动，共同构建一个和谐美好的校园。让运动成为我们生活的一部分，让健康伴随我们成长。

## 油菜花

市中附属小学2225班 李知予  
证号:24042560565 指导老师:宁巧云

油菜花开了，不止一朵两朵，而是一片连着一片，宛如春日的使者，欢天喜地地宣告：“春天已经来临！”从远处眺望，油菜花金黄璀璨，犹如一片片金色的田野，汇聚成无边无际的金色海洋。当春风轻拂，油菜花随风摇曳，就像是在那金色的海洋中荡漾起层层波纹，美轮美奂。

我走近仔细端详，油菜花的茎是鲜嫩的绿色，花朵簇拥在茎的顶端，像一串串金黄色的铃铛。每一朵小花都有四片花瓣，花蕊更是黄得耀眼。有的花朵含苞待放，宛如害羞的少女；有的已经凋谢，变成了小小的船儿。妈妈说，这些小船里藏着油菜籽，就像藏满了金元宝和银元宝的宝库。

春天是花的盛宴，但在我心中，油菜花是最美的那一抹亮色。因为它不仅为大地披上了金色的外衣，还默默奉献自己，变成食用油，为我们的餐桌增添了无数美味佳肴。

感谢你，美丽的油菜花！期待明年春天再次与你相会，共赏那金色的海洋，共享那美好的时光。

## 绿意盎然，播种希望

市中附属小学2108班 易宏博  
证号:24042560142 指导老师:郭雅丽

今天是植树节，阳光明媚，万里无云。郭老师兴致勃勃地带着我们去植树，大家的心情都无比激动。

我们兴高采烈地乘坐大巴车前往植树地点。沿途的风景美不胜收，大片大片的油菜花盛开，宛如金色的海洋，在微风中摇曳生姿。道路的另一侧，一群雄赳赳、气昂昂的大公鸡悠闲地漫步，显得格外威武。

很快，我们抵达了植树地点。首先映入眼帘的是一座高达五米、长达三米的水车，气势磅礴，令人叹为观止。我兴奋地接树一棵小树苗，扛着铲子，提着水桶，准备开始植树。

我们齐心协力地挖了一个大约两分米深的坑，小心翼翼地小树苗的根部放入土中。一个同学轻轻地扶着树苗，我和另外两个同学则轮流用铲子培土。还有一位同学负责去打水，为小树苗均匀地浇水。经过一番努力，一棵小树苗在我们的共同努力下终于种好了。我默默地许下了一个愿望：希望小树苗能茁壮成长，为城市增添一片绿意。

在离开之际，我们依依不舍地拍下了集体照，每个人都露出了最灿烂的笑容。随后，我们乘坐大巴车返回了学校。今天真是一个既开心又充实的一天，我们共同为环保事业贡献了一份力量，留下了美好的回忆。

## 我和风筝的约定

白鹤菱溪小学2205班 杨萧语  
证号:24040110834 指导老师:周清

“草长莺飞二月天，拂堤杨柳醉春烟。”春风轻拂，冰雪消融，小草绿意盎然，小花红得如火，大地被绘制成一幅五彩斑斓的春之画卷。在这样的季节里，“儿童散学归来早，忙趁东风放纸鸢。”我和妹妹怀揣着对春天的向往，乘着和煦的春风，来到了神农城放风筝。

抬头仰望，碧空如洗的天空中，各式各样的风筝在翱翔。那活泼可爱的小金鱼风筝，宛如真的金鱼在水中自由穿梭；美丽优雅的孔雀风筝，展翅高飞，仿佛在空中跳起了优美的舞蹈；还有摇头摆尾的毛毛虫风筝，俏皮地扭动着身躯，给天空增添了几分生动。

我和妹妹激动不已，迅速拿出我们的老鹰风筝。我小心翼翼地风筝托起，高举过头，妹妹则紧握风筝线，蓄势待发。随着一阵春风吹拂，妹妹飞快地奔跑起来，老鹰风筝犹如长了翅膀，轻盈地飞上了天空。妈妈在一旁欢呼鼓掌，我们的老鹰风筝越飞越高，直至融入那深邃的蓝天之中。

望着天空中翱翔的风筝，我仿佛感受到了自由与希望。是的，它在飞，带着我们的梦想与期待在飞。那一刻，我仿佛也变成了一只风筝，乘着清风，迎着阳光，越飞越高，直至触及那遥远的梦想之地。

## 我的植物朋友

庆云山小学三(1)班 谭雨航  
证号:24020650383 指导老师:刘维

我的植物朋友，是那盆充满生机与活力的多肉。三八妇女节时，我特意挑选它作为礼物送给妈妈，希望它能给妈妈带来一丝温馨与喜悦。

多肉长得与众不同，宛如一朵盛开的花朵。它的叶子碧绿碧绿的，充满生机，而叶尖上那一抹深红，像是点缀的宝石，让整株多肉显得分外美丽。每当我看到它，心情都会变得格外愉悦。

多肉的生命力非常顽强，它能在低温下生存，也能在太阳的暴晒下顽强地生活。这种不屈不挠的精神让我深受感动。它告诉我们，无论遇到什么困难，都应该坚持下去，努力生长。

多肉不仅外观美丽，而且具有很高的观赏价值。它的叶子肥厚多汁，含水量很高，这也是它能在恶劣环境下生存的原因之一。多肉喜欢阳光充足的环境，不需要过多的水分，这让它成为了一种非常好养的植物。

多肉的品种繁多，有的健壮有力，有的娇小可爱；有的表面光滑如玉，有的毛茸茸的，十分可爱。它们的颜色也五彩缤纷，有黑色、红色、黄色、蓝色、粉色、紫色等，搭配在一起，宛如一幅美丽的画卷。

多肉的繁殖方法也很多样，可以通过叶插、播种、枝插等方式进行。这些方法简单易行，让我这个初学者也能轻松驾驭。

这就是我最喜欢的多肉，它美丽、顽强、好养，是我生活中不可或缺的一部分。每当我看到它，都会感到无比的愉悦与满足。

## 美丽的西双版纳

白鹤菱溪小学2001班 宋予梓  
证号:24040061174 指导老师:刘稳

我游览过宏伟的北京故宫，探索过奇幻的海洋馆，也品味过艺术的独特魅力在艺术馆，然而，最让我钟情的还是那“中国的热带雨林”——西双版纳。

一下飞机，我就被眼前的美景所震撼。原始森林郁郁葱葱，野象悠闲地漫步其中，孔雀与小鸟在林间自由飞翔。西双版纳的水清澈而湛蓝，树木繁茂翠绿，这里的人们热情好客，而澜沧江更是波澜壮阔，令人叹为观止。当太阳的光辉洒向江面，金光闪烁，宛如无数金豆子在江面欢快地跳跃。

西双版纳不仅景色秀美，美食也令人陶醉。其中最为人称道的便是菠萝饭。这里的菠萝甜而多汁，与香糯的珍珠糯米完美结合，每一口都让人回味无穷。此外，色彩缤纷的烤鱼、烤肉、竹筒饭等傣家特色菜品，都是色、香、味俱佳的佳肴，让人流连忘返。

西双版纳最为盛大的节日莫过于泼水节。在泼水广场，人们手持盆子，随着欢快的音乐节奏，相互泼水祝福。有的人在水中嬉戏，有的人则随着音乐翩翩起舞。我也兴奋地加入其中，与大家一起享受这欢乐的时刻。尽管有时会被泼得浑身湿透，但那份快乐与放松却让我难以忘怀。

西双版纳，这个被誉为“植物王国”的傣族之乡，不仅有着独特的自然风光和丰富的美食文化，还有那些让人心动的民族节日。这里的一切都让人流连忘返，期待着下一次的相遇。